

收网,抓住这只隐秘的“小老虎”

——公安机关组织侦破一宗特大新型“老虎机”专案

“一闲的时候就想着去赌一把”……广东省中山市某电子厂工人小彬(化名)向记者讲述了那段惨痛的经历。

2020年12月初,下班后的小彬偶然发现,在附近的一个便利店中,一种新型赌博机悄然兴起。在好奇心的驱使下,小彬也参与其中,却在半个月时间内输掉了8000元,最多时一天输了近2000元。

“这个看似不起眼的小东西很容易让人上瘾,参赌后下注的金额也会越来越大。”小彬说,参赌后期输得越来越多,我这点工资全充进去了。

面对这样的违法犯罪行为,公安机关果断出击。近期,在公安部统一指挥下,公安机关全链条打击查处了一个隐藏在城乡接合部、辐射全国29个省(区、市)的新型赌博机犯罪网络,共抓获涉案人员3700余人,其中刑事拘留1900余人、行政处罚1800余人,打掉赌博机制售团伙20个、投放团伙725个、赌博机窝点2200余个,缴获赌博机6400余台,查明涉案资金1.01亿元,查扣赌博机主板、智能支付盒子成品及半成品等涉案物品一批。



便利店出现新型赌博机

2020年底,广东省公安机关在工作中发现,一种仅有笔记本电脑大小、通过扫描二维码充值支付的新型赌博机大量出现在广州、江门、中山、佛山等地城乡接合部的部分便利店中,吸引了大批务工人员、未成年学生等群体参赌。

“从办案工作经验来看,一个地方零星出现赌博机,就意味着当地极有可能存在操控团伙;如果多个地方同时出现,就意味着存在蔓延势头。”广东省公安厅治安局局长沙伟春表示,发现线索后,省公安厅立即组织有关地市开展串并研判,并迅速报告公安部。

“老虎机”——这一被业内称为“夕阳产业”的赌博机再次出现在群众身边。然而,这个新型赌博机与传统“老虎机”不同的是,犯罪团伙通过集成方式,将传统“老虎机”小型化。中山市公安局治安支队副支队长李延忠说,这样大小的赌博机在小商店里随便一个角

落就能摆放,不受空间大小限制,隐秘性很强。

这只隐秘的“小老虎”背后从组装销售、摆机团伙到摆机档主,形成了一个完整的利益链条。佛山市公安局三水分局民警在工作中发现,一个犯罪团伙在小型超市等地方,投放了这种新型赌博机,不需要投币,通过微信扫码线上充值、线下进行赌博活动,吸引了大量人员参赌。

由于采用了线上充值的方式,实现无现金赌资结算和无接触管理,在规避公安、文化等部门巡查打击的同时快速扩张,短期内形成了涉及全国的生产、销售、投放、运营赌博机犯罪团伙网络。

佛山市公安局三水分局治安管理大队民警张翼高说,经深入追查,这批赌博机的来源指向广州番禺,一个以蔡某某为首的组装经营赌博游戏机团伙浮出水面。

“通过对快递单据以及销售记录的核对,发现这个组装销售团伙的业务辐射了国内19个省份,有近200名人员参与摆放赌博机。”张翼高说。

广州市公安局番禺区分局治安管理大队一中队副中队长王志超说,组装团伙的制作窝点一般都隐藏在城中村里的出租屋内,白天一般拉着窗帘不营业,日常巡查很难查到。

这些团伙通过网络微店、圈内人互相介绍等方式,订单式组装赌博机。所有的零件都可以通过合法渠道购买。一台赌博机的成本在150元至200元之间,根据不同的买主,售价在300元至400元不等。

人机分离、远程操控,无须自行租买场地和雇佣人员。摆机团伙购买了赌博机后,与相关小商店、小超市老板勾连,利用商铺隐蔽位置摆机设赌获利,按照事先商量好的比例进行利益分成。

远程控制 诱导参赌

赌博活动“十赌十骗”。李延忠说,赌客都是从小赌到大赌,从几十元慢慢到几百元上千元。“老虎机”的程序可以调整难易度,俗称“出分率”,刚开始时,摆机团伙通常把“出分率”调

高,通过多赢少输来聚集人气,等赌客形成赌瘾后,再将“出分率”调低,十赌十输。

在这个新型赌博机案件中,犯罪团伙安装远程控制设备,按照摆机团伙设定的盈利系数,自动计算收益,实时更改赔率。根据赌客充值投注情况,先调低赔率让参赌人员获得蝇头小利,再逐步调高赔率,诱导参赌人员越赌越大。

简单地说,赌博机就是有一个预设的程序,不论下注大小、次数,都会形成一个最优的结果,最终的结果肯定是偏向机器。

这一点在小彬处也得到了印证:“前期二十块五十块,后期一百元两百元,半个小时内赢到1000多元也有过,但是时间再长一些不管押多大,一直被吃,都不会中。”

与一些动辄数亿赌资的网络赌博案件相比,这种新型赌博机的案件大多案值不高,但不能因此而低估它的社会危害性。公安部治安管理局行动处处长张国亮说,这种“老虎机”看似赌资不大,但参赌人员多是一些中低收入人群,长期参赌输钱,不仅影响家庭和睦,往往还可能诱发盗窃、抢劫等其他刑事犯罪,严重影响社会治安稳定。

公安部治安管理局副局长张晓鹏表示,公安机关将继续高度关注利用赌博机开设赌场问题,紧盯重点地区黑灰产业、线上线下犯罪动态和支付通道、贩销网络等重点环节,持续挤压各类涉赌违法犯罪活动空间,努力使人民群众的安全感更加充实更有保障。同时,公安机关也呼吁广大人民群众要清醒地认识到赌博机等赌博活动的骗人本质,不断提高防范意识和能力,自觉抵制各类赌博违法犯罪活动,谨记“长赌必输,不赌为赢”。

(据新华社)

大乐透开出13注一等奖 单注最高1080万元

6月16日,超级大乐透第21068期前区开出号码“02、20、21、26、30”,后区开出号码“02、10”。本期全国销量为291亿元,为国家筹集彩票公益金1.05亿元。

本期全国共开出13注一等奖。其中,2注为1080万元(含480万余元追加奖金)追加投注一等奖,花落江苏盐城;11注为600万余元基本投注一等奖,分落北京怀柔(5注)、河南洛阳(2注)、辽宁沈阳、浙江温州、广东深圳、云南昆明各1注。由于采用了追加投注,本期来自江苏盐城的中奖者在单注一等奖方面,比其他地区的中奖者多拿了480万余元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1080万元。

二等奖开出115注,每注奖金1085万余元;其中42注采用追加投注,每注

多得奖金868万余元。追加后,二等奖单注总奖金1953万元。奖池方面,本期开奖结束后,527亿余元滚存至6月19日(周六)开奖的第21069期。

6月6日,中国体育彩票启动了“体彩,不止运动”主题品牌营销活动,邀广大购彩者“一起足球,一起公益”!活动将结合欧洲杯、东京奥运会、全民健身日、第十四届全国全运会等体育热点事件,分三个阶段开展。欧洲杯阶段主题活动从6月6日持续至7月15日,传递体彩足球公益,大力倡导理性购彩。奥运会阶段主题活动时间为7月16日至8月6日,号召全民为中国力量加油。全民健身和全运会阶段主题活动时间为8月7日至9月30日,通过开展全民健身活动,为十四运加油助威,助力健康中国。

其中,6月6日至7月15日,使用中国体育彩票微信小程序扫描竞彩彩票票面二维码或“进球啦”即开票保安区二维码,参与“足球的AB面世界,一起来改变”H5有奖互动,玩踢足球游戏获取爱心值捐赠公益项目,帮助山区孩子改善运动条件,还有机会获得十四运助威团名额、智能手表、100元电商卡、乐小星公仔、公筷礼盒等奖品。(体彩)

